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 Μάθημα Τρία     

Ένας εχθρός 
καταστράφηκε 

 
Εδάφιο κλειδί: «Και είπε πάλιν ο βασιλεύς προς την 
Εσθήρ την δευτέραν ημέραν επί του συμποσίου του 
οίνου, Τι το ζήτημά σου, βασίλισσα Εσθήρ; και θέλει 
δοθή εις σέ· και τις η αίτησίς σου; και έως του ημίσεος 
της βασιλείας εάν ζητήσης, θέλει γείνει.»  - Εσθήρ 7:2 
 
Επιλεγμένα εδάφια: Εσθήρ 7:1-10 

Αυτό το μάθημα περιγράφει τους αγώνες των Εβραίων 
εξόριστων στην Περσία κατά τη βασιλεία του βασιλιά 
Αχασούρου. Υπό θεϊκή πρόνοια και μέσα από ένα 
μοναδικό σύνολο περιστάσεων, η Εσθήρ, μια Εβραία 
κοπέλα, έγινε βασίλισσα. Χρησιμοποιήθηκε στη 
συνέχεια ως μέσο απελευθέρωσης από τα δολοφονικά 
σχέδια του Χαμάν (ή Αμάν, Haman), που σχεδίαζε να 
εξοντώσει το λαό της, παρόλο που εκείνη τη στιγμή δεν 
γνώριζε την καταγωγή της. 

Το εδάφιο-κλειδί μας απεικονίζει την 
ευχαρίστηση του βασιλιά να παρευρεθεί σε ένα 
συμπόσιο που κανόνισε για αυτόν η Εσθήρ και την 
επόμενη προσφορά του να εκπληρώσει οποιοδήποτε 
αίτημα μπορεί να επιθυμεί αυτή ως αναγνώριση της 
εκτίμησής του για τη φιλοξενία της. 
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«Τότε απεκρίθη η Εσθήρ η βασίλισσα και είπεν, 
Εάν εύρηκα χάριν ενώπιόν σου, βασιλεύ, και εάν ήναι 
αρεστόν εις τον βασιλέα, η ζωή μου ας μοι δοθή εις το 
ζήτημά μου και ο λαός μου εις την αίτησίν μου· διότι 
επωλήθημεν, εγώ και ο λαός μου, εις απώλειαν, εις 
σφαγήν και εις όλεθρον· και εάν ηθέλομεν πωληθή ως 
δούλοι και δούλαι ήθελον σιωπήσει, αν και ο εχθρός δεν 
ηδύνατο να αναπληρώση την ζημίαν του βασιλέως». - 
Εσθήρ 7: 3,4 

Σε απάντηση στην ερώτηση του βασιλιά για το 
ποιος θα τολμούσε να διαπράξει μια τέτοια πράξη στον 
λαό της, η Εσθήρ εξέθεσε την αλήθεια για τον Αμάν, 
επειδή δεν ήταν πιστός υπηρέτης, αλλά ενδιαφερόταν 
περισσότερο για τη φήμη και το στάτους του. Ενώ ο 
Αχασέρης σηκώθηκε απάνω θυμωμένος και μπήκε στον 
κήπο του παλατιού για να αναλογιστεί το θέμα, ο Αμάν 
έπεσε μπροστά στον καναπέ που χρησιμοποιούσε η 
Εσθήρ για το συμπόσιο και άρχισε να εκλιπαρεί για τη 
ζωή του. Καθώς ο βασιλιάς επέστρεψε και είδε το 
σκηνικό, στην οργή του διέταξε να κρεμαστεί ο Αμάν. - 
εδάφ. 5-10 

Ένα σημαντικό μάθημα από αυτή την αφήγηση 
είναι η σημασία του να έχουμε πίστη στο Θεό. Ως μέλη 
του οίκου των υπηρετών, η κατάσταση του Ισραήλ θα 
αποδειχθεί ευνοϊκά αργότερα μέσα από την 
υπερισχύουσα πρόνοια του Θεού. (Εβρ. 3: 5) Ο 
εβραϊκός λαός που σώθηκε από την εξολόθρευση με 
αυτή την ευκαιρία, παρά τις μεγάλες αντιξοότητες στη 
ζωή τους κατά τη διάρκεια των αιώνων, διατηρήθηκαν 
από τον Θεό ως λαός. Δεν καταστράφηκαν, όπως ήταν 
το σχέδιο του Αμάν. 
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Οι αφοσιωμένοι οπαδοί του Χριστού 
αναγνωρίζονται ως μέλη του οίκου των γιων. (εδάφ. 6) 
Ανεξάρτητα από τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε στη 
ζωή, εξυπηρετούν το σκοπό της δοκιμής της πίστης μας. 
(Α' Πετ. 1: 7) Οι Γραφές επιβεβαιώνουν ότι αν είμαστε 
υπάκουοι στις αρχές του Ουράνιου Πατέρα, μπορούμε 
να είμαστε βέβαιοι ότι το αποτέλεσμα θα είναι ένδοξο. 
Όπως σημειώνεται σε αυτή την πολύτιμη υπόσχεση: «35 
Τις θέλει μας χωρίσει από της αγάπης του Χριστού; 
θλίψις ή στενοχωρία ή διωγμός ή πείνα ή γυμνότης ή 
κίνδυνος ή μάχαιρα;...38 Επειδή είμαι πεπεισμένος ότι 
ούτε θάνατος ούτε ζωή ούτε άγγελοι ούτε αρχαί ούτε 
δυνάμεις ούτε παρόντα ούτε μέλλοντα 39 ούτε ύψωμα 
ούτε βάθος ούτε άλλη τις κτίσις θέλει δυνηθή να χωρίση 
ημάς από της αγάπης του Θεού της εν Χριστώ Ιησού τω 
Κυρίω ημών». - Ρωμ. 8: 35,38,39 
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